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Tässä numerossa

V
uosi sitten näihin aikoihin keväällä talous pyöri täysillä eikä lamasta ollut tietoa. Lehtien 

palstoilla  jo pidempään esillä olleet Yhdysvaltojen asuntolainaongelmat tuntuivat täältä 

katsottuna kaukaisilta. Syksyllä varsinkin valtiovalta vakuutti, että Suomi selviää tule-

vasta kriisistä melko vähällä, kunnes jossain vaiheessa kukaan ei halunnut tai kyennyt 

arvioimaan, kuinka raju suhdannelasku oli tulossa. 

Paperiteollisuuden jo vuosia jatkuneet valtavat ongelmat jatkuivat vuoden 2008 aikana. Muu 

teollisuus rupesi niinikään kärsimään uusien tilauksien  puutteesta, koska vienti ei enää vetänyt. 

Globaalin taantuman iskiessä Suomeen täydellä voimalla yhdeksänkymmentä luvun alun lama 

tuntuu näin jälkeenpäin tarkasteltuna lievältä, vaikka se jätti rumaa jälkeä ja tuhosi monen ihmi-

sen elämän vuosiksi. Se että lama yhtä lailla koskettaa meidän naapurimaitamme etenkin Ruot-

sia, on tässä tilanteessa laiha lohtu.

Tällä hetkellä kaikki odottavat talousguruilta ja niiltä joilla on nä-

kemystä  jonkinlaista ilmoitusta siitä, että nousu alkaa piakkoin. 

Yrityksissä opetellaan säästämään ja ennen kaikkea leikkaamaan 

kuluja. Lomautusuutiset ovat jokapäiväisiä ja työttömyys kasvaa 

vauhdilla.

Kun myyntiyrityksessä, kuten Collyssa myynti laskee verrattu-

na edelliseen vuoteen, joku vääräleuka totesi allekirjoittaneelle 

”Onkohan teidän myyjien ammattitaito kadonnut?”. Niinpä, jos se 

olisi näin yksinkertaista, porukka vaihtoon ja kauppa lähtisi taas 

käyntiin. Näin ei tietysti ole, myyjät tekevät enemmän työtä kuin 

aikaisemmin, mutta asiakkailla on luonnollisesti vähemmän tar-

peita, kun tilauksia on vähemmän. Lamasta huolimatta haluam-

me edelleen panostaa toimintaan, jolla autetaan asiakkaamme 

saavuttamaan kustannussäästöjä ja parantamaan tuottavuutta 

ja laatua. Meidän täytyy terästää toimintaamme entisestään, jot-

ta voidaan toimittaa lisäarvoa asiakkaillemme. Tämän voimme tehdä yhdessä asiakkaittemme ja 

toimittajiemme kanssa. Pyrkimyksemme on laajentaa tuote- ja palveluvalikoimaamme, mikä tu-

kee toimintaamme ja asiakassuhteitamme.

Lopuksi voin vain todeta ettei itku ja valittaminen auta, on pelattava niillä korteilla, jotka on jaettu, 

oikea ja kaikista vaikeuksista huolimatta positiivinen asenne auttaa.

Hyvää kevättä ja kesää.

Björn Lindström
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P
itkän uran työelämässä luonut Ju-
hani Mäkelä lähti maaliskuussa 

66-vuotiaana Collysta eläkkeelle. 

(Tosin on luvassa meille kesätuu-

raajaksi, eli hänen äänensä saat-

taa vielä kuulua puhelimessa).

Juhani lähti 13 -vuotiaana Renlundin rau-

takauppaan osa-aikaiseksi lähetiksi ja ete-

ni siitä varastomieheksi ja työkalumyyjäksi. 

Matkalle on mahtunut sen jälkeen fi rmoja 

kuten Teräs Oy  sekä pitkäaikaisin työnanta-

ja Konetuote Oy.

Collyyn Juhani Mäkelä tuli  edellisen la-

man aikana 15 vuotta sitten vuoden 1994 

helmikuussa Gesipa tuotemerkin  mukana. 

Hän sanoi valinneensa juuri Collyn kuudes-

ta ehdokkaasta ja on viihtynyt hyvin. Col-

lyssa parasta on ollut vapaus tehdä luovaa 

myyntityötä. Asiakkaat olivat alussa vanhoja 

tunnettuja kontakteja jo siltä ajalta kun Ko-

netuotteella oli Gesipan edustus. 

Mikä on pitänyt virkeänä miehen joka ei 

ole ollut päivääkään työttömänä ja vain 2 

viikkoa työurallaan sairaslomalla, sekin työ-

tapaturman takia? Työ ja liikunta oli spon-

taani vastaus.

Entäs eläkepäivät? Sitten ne kiireet kuu-

Ensimmäinen eläkkeelle lähtijä Collysta 

lemma vasta alkoivat. Aika kuluu nopeas-

ti lastenlasten kanssa ja tämänhetkisiä pro-

jekteja on pojan pihapiirin ehostus. Myös 

pyöräily ja liikunta kuuluvat edelleen har-

rastuksiin uuden ”roudari”- tehtävän ohel-

la. Näköpiirissä on kesällä myös matka Ka-

nadaan toisen pojan perheen luo.

Gesipa on ollut vahva tuotemerkki Juha-

nin elämässä ja yhteistyötä on kertynyt yli 

30 vuotta. Messuilla monet ovat saaneet ta-

vata innostuneen esittelijän, joka on edel-

leenkin vakuuttunut tuotteesta ja korosti jut-

tuakin tehdessä, että muista sitten mainita 

se Gesipa.

Kiitämme hyvää työtoveria ja innostunut-

ta työntekijää hänen pitkästä ja uskollisesta 

työpanoksestaan ja toivotamme menestystä 

eläkepäiville.

Colly Company ja henkilökunta 

Haastattelijana Ulla Koskinen

Juhani Mäkelä tuli asiakkaille tutuksi monilta messuilla ja pitkään jatkuneen myyntityön ansiosta.

Collyn asiakaslehti on ilmesty-

nyt Suodatinuutiset nimellä vuo-

desta 1994 lähtien. Lehtemme 

nimi vaihtuu, koska haluamme tuo-

da enemmän esille koko Collyn tuo-

te- ja palveluvalikoimaa. Suodatti-

met ja suodatustekniikka näyttelee 

edelleenkin suurta osaa toiminnas-

samme, mutta esille tulevat jatkos-

sa myös muut, suodatusprosesseja-

kin tukevat tuotteemme. Laajennam-

me valikoimaamme ja siitä on myös 

esimerkkeinä tässä lehdessä uudet 

edustuksemme WEH-pikaliittimet ja 

KEST-aseptiset liitännät.

Voit tilata oman lehtesi, 

www.colly.fi  sivuiltamme tai 

sähköpostilla sales@colly.fi .

Collyssa tapahtuu

www.colly.fi 
– Bongaa sivut ja osallistu arvontaan

O
lemme uusineet sivustomme ja 

odotamme innokkaasti pysty-

vämme jatkossa palvelemaan 

asiakkaitamme entistäkin parem-

min. Työ on vasta alussa, mutta 

lisäämme aineistoa asiakkaittemme tarpei-

den mukaan. Myös Sinulla on mahdollisuus 

vaikuttaa sisältöön! 

Sivustolta löydät 

uutuutena mm. toi-

mialakohtaisen lähes-

tymisen tuotteisiim-

me ja palveluihimme. 

Toimialojen alta löyty-

ville sivuille pyrimme 

keräämään tietoja ja 

linkkejä niihin tuot-

teisiin, joita voimme 

kullekin teollisuuden 

alalle tarjota. 

Päämiehemme Pall on myös uudistanut 

kotisivujaan ja sieltä löytyvät päivitetyt tuote-

esitteet entistä helpommin. 

Tutustu sivuihimme ja kerro meille mieli-

piteesi, samalla voit  osal-

listua arvontaan. 10:lle 

ensimmäiselle annam-

me Collyn toilettilaukun ja 

kaikki osallistuvat n. 200 

€ arvoisen tyylikkään Pal 

Tivoli Audio -matkaradion 

arvontaan. Erinomainen 

vekotin, jonka teknisiin 

ominaisuuksiin voi tutustua netissä  Pal Au-

dio -hakusanalla, netistä löytyy myös paljon 

positiivista palautetta laitteesta.  

Osoitemuutokset ja lisätietopyynnöt pyy-

dämme myös antamaan tällä kertaa kotisi-

vujen kautta. ◆

Sivustolta voit ladata uuden yritysesitteem-

me tai ilmoittautua vaikka kevään  messuil-

le, esim. Chembio 2009 4c29. 

Collyn asiakaslehti on nyt 

Colly
Uutiset

Lisätietoja Collysta antaa 
Ulla Koskinen.

Pal Tivoli Audio.
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Kest-Lock 
– kun kehitys parantaa toiminnallisuutta

Kest-Lock yhdistää uuden innovatiivisen ja  perinteisen 
TC- laippaliitännän edut aseptiseen tankkiliitäntään. Kest-Lock on 
kehitetty kriittisiin kohteisiin silmällä pitäen aseptisia vaatimuksia 
ja käyttäjäystävällisyyttä. Pikarengas helpottaa liitännän tekemistä 
turvallisella ja nopealla toimenpiteellä.

K
est-Lock on patentoitu aseptinen 

pikaliitin säiliöihin ja putkistoihin.

Uudella innovatiivisella suun-

nittelullaan  Kest-Lock yhdistää 

perinteisen TC-laipan edut säi-

liö- ja putkiliitoksiin. 

Sen ainutlaatuinen 

pikaliitin ja asepti-

nen hitsattava laip-

pa muodostavat si-

leäpintaisen liitän-

nän tankkiin. Lii-

täntä on kehitetty 

kriittisiin kohteisiin, 

jossa oleellista on 

aseptinen suunnitte-

lu sekä helppo ja turvallinen käytettävyys, ku-

ten SIP ja CIP prosessit.

Kest-Lock pikarenkaan kiinnitys tankin laippaan

Kest-Lock tankin laippa. Samaa 
laippaa voidaan käyttää molemmille 
Kest-Lock pika- ja Kest-Lock 
perusliitimelle. 

Tarkasta TC:n koko. Löysennä mutteri ja avaa pikarenkaan 
leuat täysin. Aseta rengas laippaan. 

Kest-Lock pikarengas on nyt kiinnitetty  
ja valmis käytettäväksi.

Käyttö – Komponentin yhdistäminen Kest- Lock liittimeen

Avaa ruuvi. Aseta standardi TC tiiviste 
(silikoni, EPDM, viton tai PTFE) 
liittimen sisään.

Työnnä liitettävä komponentti 
pikarenkaaseen. Varmista että 
pikarengas lukitsee komponentin TC 
laipan. 

Kiristä palloruuvi ja varmista että se 
on asianmukaisesti kiristynyt.

Kest-Lock liittimeen asennettu 
komponentti.

Kest-Lock on kehitetty käyttäjäystävälli-

seksi aseptisia vaatimuksia silmälläpitäen. 

Laitteen yhdistämiseen tai irrottamiseen 

Kest-Lock liittimestä ei tarvita työkaluja. Pi-

karengas on suunniteltu turvalliseksi ja yk-

sinkertaiseksi ja sen avulla laitteen liittämi-

nen on helppoa. 

Kest-Lock liitintä on saatavana pika- ja pe-

rusversioina. Pikaliitin mahdollistaa ainutlaa-

tuisen pikaominaisuutensa avulla laitteen liit-

tämiseen yhdellä kädellä. Perusliitin on myös 

asetettu valmiiksi paikalleen hitsattuun laip-

paan, mutta tarvitsee työkalun liitännän kiris-

tämiseen.

Kest-Lock pikaliittimen kokoonpano
Kest-Lock koostuu säiliöön tai putkistoon 

hitsatusta laipasta sekä kaksiosaisesta ren-

kaasta joka on esiasennettu paikalleen hit-

sattuun laippaan. Laitteen yhdistämiseksi 

kiinnitettävän laitteen vastalaippa työnne-

tään pikarenkaaseen ja kiristetään lukitus-

ruuvilla. Kun laite halutaan irrottaa liitän-

nästä, ruuvia löysennetään ja laite vedetään 

irti. ◆

Standardit:
Kest-Lock liitintä on saatavana useimmissa 

lääketeollisuuden ja elintarviketeollisuuden  

putkistandardeissa kokoina TC25 – TC91.

 SMS ASTM DIN ISO
 3008 A269/ 11850 1127

  A270

Myös hitsattavaa laippaa saa eri korkeuksilla, 

6 – 51 mm.

 6 12 25 38 51  
Lisätietoja tuotteesta antaa 
Anne Perä-Takala.

ASEPTISET LIITÄNNÄT
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K
est- näytteenottolaite on tarkoitettu 

näytteenottoon kontrolloiduissa olo-

suhteissa. Näytteenottolaite koostuu pi-

dikkeestä jossa on kahdeksan näytteenot-

tokanavaa.

Näytteenottolaite on suunniteltu turval-

liseksi, koska  membraani tiivistyy itses-

tään jokaisen läpäisyn jälkeen.

Näytteenottomembraani läpäistään in-

jektioneulalla joka liitetään näytepussiin 

tai –pulloon menevään letkuun näyteliuok-

sen talteenottamiseksi.

Kest-näytteenottolaite 
säiliöiden ja putkistojen TC liitäntöihin

Jokaista läpäisykohtaa voidaan käyttää 

vain kerran. Kun kaikki kahdeksan kana-

vaa on läpäisty, näytteenottolaitteen mem-

braani on vaihdettavissa nopealla ja yksin-

kertaisella toiminnolla.

Kest- näytteenottojärjestelmä on suunni-

teltu liitettäväksi standardi TC kiinnikkeel-

lä, ISO 2852.
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��
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���

Portit 
TC 
mm 

D 
mm 

d 
mm 

H 
mm 

h
mm 

8 50,5 60 14 40 30

Kest Sample Unit TC50/8p

Putkeen kiinni 
hitsattava laippa.

Osien yhdistäminen
Putkistandardilla ei ole vaikutusta tan-

kin tai putken laipan lukitusosaan. 

Vain TC:n tulee olla tietyn kokoinen. 

Esimerkki 
KLS-TC50-BJN lukitusrengas + 

KLTF-TC50-SMS25-85-6 

(SMS-standardin mukainen TC laippa)

Tankkiin kiinni hitsattava laippa.

Kest-Lock 
pikalukitus-
rengas

Kest-Lock 
peruslukitus-
rengas

Kest-Lock-tankkiliitäntä.

Kest-Lock-pikalukitusrengas.

Kest-Lock-pikarengaskiinnitys putkistoon.
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L
ähes jokaisesta teollisesta proses-

sista syntyy nesteitä, joista pitää 

erottaa erilaisia isompia ja pienem-

piä kiintoainepartikkeleita. Ympä-

ristövaatimusten tiukentuessa näi-

den kiintoaineiden erottaminen ja hävittä-

minen on tullut yhä kalliimmaksi. Evodos 

on kehittänyt uudenlaisen ratkaisun näiden 

nesteiden käsittelyyn ja taloudelliseen hyö-

dyntämiseen.

Toiminta
Evodoksen toimintaperiaate perustuu Gus-

tave de Lavalin kehittämään separaattorin 

toimintaan. Evodoksessa periaatetta on vie-

ty ja kehitetty eteenpäin. 

EVODOS 

EVODOS tekniikan avulla nesteestä voi-
daan erottaa erilaisia partikkeleita. Tämä 
tarjoaa seuraavat edut yrityksellenne.

• Nesteen halvempi hävittäminen koska 

siitä on erotettu kiintoaineet

• Kiintoaineen halvempi hävittäminen 

koska siitä on erotettu ylimääräinen 

neste

• Kiintoaineen erittäin korkea kuiva-ai-

nepitoisuus

• Kyky käsitellä lietteitä joissa on tahmei-

ta ja teräviä partikkeleita

• Kiintoaineen tai nesteen uudelleen 

käyttö prosessissa

• Laitteisto on itse tyhjentyvä ja itsepe-

seytyvä

• Nesteen viskositeetilla ei ole vaikutusta 

laitteen toiminnalle

• Pieni tilantarve

• Helppo käytettävyys

• Vähäinen energiantarve

suurten epäpuhtausmäärien käsittelyyn

Esimerkkejä Evodoksen 
käyttökohteista
Esikäsittely ennen membraanisuodatusta

Membraanisuodatusta käytetään monis-

sa kohteissa joissa on tarve poistaa nes-

teistä pienetkin epäpuhtaudet. Membraa-

nien elinikään vaikuttaa suuresti hankaavat 

partikkelit, rasvat ja tukkivat epäpuhtaudet. 

Monissa membraanijärjestelmissä esikäsit-

telyä käytetään estä-

mään loppusuoda-

tuksen mahdollisia 

vaurioita. Jos mem-

braaneiden elinikä 

jää lyhyeksi vaikuttaa 

se koko järjestelmän 

käyttökustannuksiin 

huomattavasti. 

Evodos järjestel-

män tehokkuus, jat-

kuva virtaama, vähäinen huollon tarve ja 

pieni energian kulutus tekevät siitä erittäin 

hyvän esikäsittelyjärjestelmän membraani-

suodatukselle. 

Painesuodattimien ja 
nauhasuodattimien korvaaminen

Painesuodattimia ja nauhasuodattimia 

käytetään usein jätevedensuodatuksessa. 

Usein näissä tarvitaan suodatusapuaineita 

kuten piimaata kalkkia. Nämä apuaineet li-

säävät osaltaan jätteen hävittämisestä syn-

tyvä kustannuksia. 

Evodoksessa näitä apuaineita ei tarvi-

ta vaan kuiva suodoskakku saavutetaan il-

man. Tämä vähentää osaltaan jätteestä syn-

tyviä kustannuksia. 

Kohteet joissa käytetään separaattorei-
ta ja sentrifuugeja
Evoodosta voidaan käyttää kohteissa jois-

sa käytetään separaattoreita tai sentrifuu-

geja. Koska Evodos laitteisto pystyy käsitte-

lemään erilaisia kiintoainepitoisuuksia, vis-

kositeetteja ja teräviä partikkeleita, voidaan 

sitä käyttää jopa kohteissa joihin separaatto-

ri ja sentrifuugi eivät sovi.

Myöskin Evodoksen vähäinen energian ja 

huollon tarve sekä helppokäyttöisyys puol-

tavat sen valintaa. ◆

Lisätietoja tuotteesta antaa 
Sami Haasto.

Kuvassa EVODOS laitteen 
metallisylinteri, jonka sisällä 
on joustava spriraalilevy, jossa 
kiintoaineiden erotus tapahtuu.

Evodoksella saavutetaan korkea kuiva-ainepitoisuus.

SUODATUS JA EROTUS
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Tänä päivänä moni yritys 
hakee säästöjä kehittämällä 
tuotantoprosessejaan 
nopeammiksi ja edullisemmiksi. 
WEH –pikaliittimet ovat ratkaisu, 
joka maksaa itsensä takaisin 
lyhyessä ajassa.

WEH-pikaliittimillä 
nopeita liitoksia ja kustannussäästöjä

K
aikenlaiset liitokset hydrauliikka-, 

paineilma- ja jäähdytys-/ilmas-

tointijärjestelmissä asettavat kor-

keita vaatimuksia turvallisuuden 

ja laadun suhteen. Tiiviit liitokset 

ja suuri läpivirtaus ovat tärkeimmät kriteerit 

jokaiselle väliainetta siirtävälle järjestelmäl-

le. Tästä syystä sak-

salainen WEH GmbH 

on arvostetuilla pi-

kaliittimillään paine-, 

toiminta ja tiiviystesta-

ukseen sekä kaiken-

laisiin täyttötoimenpi-

teisiin pätevä yhteis-

työkumppani monil-

le teollisuudenaloille. 

Autoteollisuudessa 

WEH –pikaliittimet ovat standardina maail-

manlaajuisesti.

WEH:in pikaliittimet liittävät putket, letkut 

ja muut rakenneosat murto-osassa siitä ajas-

ta, mikä kuluu kierrettävissä liitoksissa. Pää-

käyttökohde on erityisesti siellä, missä näitä 

liitetään, irrotetaan ja kiinnitetään usein.

Tyypillisiä käyttökohteita ovat esimerkik-

si hydrauliset tai pneumaattiset toiminta- tai 

painetestaukset moottoreille, sylintereille, 

paineastioille, kompressoreille, letkuille, put-

kille tai jäähdytysjärjestelmien täytöt tai tyh-

jennykset, luettelo jatkuu loputtomiin. Olkoon 

kyseessä sisä- tai ulkokierre, poraus tai suo-

ra putki, WEH tarjoaa jokaiselle liitäntätyypille 

sopivan testaus- ja täyttöliittimen sekä toimii 

myös tarvittaessa kätevänä tulppana.

Monimutkaiset testausten valmistelu-
työt kuuluvat historiaan
Pikaliittimet ovat erinomaisia erityisesti käyt-

täjäystävällisyytensä ansiosta.  Painetiiviin 

liitoksen saamiseksi pikaliitin kiinnitetään 

suoraan  testattavaan rakenneosaan. Työläs 

irti- ja kiinniruuvaaminen sekä monimutkai-

set testausvalmistelut kuuluvat WEH:in in-

Yleisinfoa yrityksestä

A
uto- ja hydrauliikkateollisuutta  ei 

voi enää ajatella ilman WEH pika-

liitoksia kuten ei koko tuottavaa teol-

lisuuttakaan. Vuodesta 1973 WEH 

GmbH on kehittänyt innovatiivisia pika-

liittimiä, joilla  saadaan nopeita paine- 

ja toimintatiiviitä liitoksia. 

Monet tekniset ratkaisut ovat synty-

neet  WEH:in ainutlaatuisesta asian-

tuntemuksesta kiinteässä yhteistyössä 

asiakkaiden kanssa.

WEH on globaalisti ajatteleva ja toi-

miva yritysryhmä, jossa on yli 100 

työntekijää. Tuotteita käytetään kai-

kissa maanosissa. WEH:illä on kan-

sainvälinen yritysverkosto ja se on 

edustettuna yli 41 maassa.

Lisätietoja pikaliittimistä 
antaa Antti Laaksonen.

WEH-pikaliittimet
• ulkokierteisiin

• sisäkierteisiin

• suoriin putkiin

• reikiin ja porauksiin

• laippoihin, kauluksiin

• mahdollisesti myös teidän 

   järjestelmään!

WEH-pikaliittimien ominaisuuksia
• helppokäyttöisyys

• luotettavuus

• kestävyys

• huollon helppous

novatiivisten ratkaisujen ansiosta historiaan. 

Tyypistä riippuen voidaan käsitellä painetta 

tyhjiöstä useisiin tuhansiin baareihin asti. 

Kierrettäviin liitoksiin verrattuna WEH -pika-

liittimellä säästetään huomattavasti aikaa ja 

täten voidaan saavuttaa merkittäviä kustan-

nussäästöjä.  

Laaja tuotevalikoima
Jatkuva nykyisen tuotantolinjan kehitys sekä 

jo nyt luotettavien laitteiden sopeuttaminen 

kasvaviin vaatimuksiin on tehnyt WEH:stä 

menneinä vuosina liitäntätekniikan asiantun-

tijan.  Monipuolisen tuotevalikoiman ohella 

WEH-insinööreillä on aina vastauksia asiak-

kaan yksilöllisille erityistarpeille. ◆

HYDRAULIIKKA
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SUODATUS JA EROTUS

Maksimoitu tuotto minimikustannuksilla
•  Täyttää voimassaolevat lain asetukset 

hyväksytyille materiaaleille EC 2002/72

•  Korkea mikrobiologinen turvallisuus  

hygieenisellä rakenteella

•  Pysyvä puhtaan veden laatu, silloinkin 

kun raakaveden koostumus vaihtelee, 

käyttöjoustavuuden ansiosta.

•  Alhainen energiankulutus,  pieni 

tilantarve ja minimi vesihävikki 

johtuen Dead-End suodatuksesta 

ja  tehokkaasta, vettä säästävästä 

vastavirtapesuteknologiasta.

•  Alhainen kemiallisten aineiden kulutus 

tehokkaan mekaanisen puhdistuksen 

ansiosta

•  Helppo integrointi olemassa oleviin 

järjestelmiin kompaktin rakenteen 

ansiosta.

Pallilta uusi 
suodatin 
viinin loppu-
suodatukseen

P
all esittelee OenopureTM II -suoda-

tinpanoksen viinin loppusuodatuk-

seen. Uusi suodatin kestää enem-

män toistuvia sanitointikertoja ja an-

taa pidemmän eliniän.

OenopureTM II suodatinpanos on Pall Cor-

porationin kehittynein ratkaisu viinin loppu-

suodatukseen. Suodatin perustuu uudel-

leen kehitettyyn polyeetterisulfoni (PES) kal-

voon. Kalvossa on optimoitu huokosraken-

ne,  jonka ansiosta se on erittäin kestävä ja 

reagoimaton suodatinmateriaali, mikä takaa 

häviävän pienen organoleptisen ja kolloidi-

sen vaikutuksen. Suodatinmateriaali on las-

kostettu Pallin ainutlaatuisella ja patentoi-

dulla ”laid over pleat” tekniikalla,  jolla saa-

daan lisää lujuutta ja suurempi suodatus-

pinta-ala, minkä ansiosta suodatin kestää 

toistuvia kuumavesi-, höyry- ja kemiallisia 

sanitointeja ja näin sen elinikä pitenee.

OenopureTM II on suunniteltu erityises-

ti viinin suodatukseen ja saatavissa 0,45 ja 

0,65 mikronin erotusasteilla  ja se on vali-

doitu viinille ominaisilla mikro-organismeilla. 

Toisesta päästä avoimet suodattimet kastu-

vat helposti, jolloin eheystestaus on helppo 

tehdä paikan päällä, jotta voidaan varmistaa 

tehokas mikrobien poistokyky  ja kokoonpa-

non tiiviys. 

OenopureTM II on osa tuoteryhmää, jon-

ka Pall kehittänyt täyttämään erityismäärä-

yksiä, jotka on asetettu tuotteille, jotka jou-

tuvat kosketukseen elintarvikkeiden kanssa. 

Esimerkiksi EU Framework Regulation on 

Food Contact Materials- European Regula-

tion Number (EC) 1935/2004. 

Korkealaatuista 
vettä alhaisin 
kustannuksin!

Pall Aria™ FB 
Uutta tuotekehitystä vedensuodatukseen 

elintarvike- ja juomateollisuudessa. Pall Aria™ FB saatavana  6 kokoa:

Pall Aria™ FB 2  10 m3/h

Pall Aria™ FB 4  20 m3/h

Pall Aria™ FB 6  30 m3/h

Pall Aria™ FB 8  40 m3/h

Pall Aria™ FB 10  50 m3/h

Pall Aria™ FB 12  60 m3/h

TILAA ÖLJYANALYYSI
COLLY LABORATORIO 
Oy Colly Company Ab
Laboratoriopalvelut
Pl 416, 20101 Turku
Puh (02) 469 0025
GSM 040 719 0251
www.collylab.com
sähköposti lab@collylab.com ©
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H
aluamme tässä lehdessä esitellä 

pitkäaikaisen yhteistyökumppa-

nimme  Lappeenranta University 

of Technology (LUT), tutkimus-

instituutin  Erotustekniikan kes-

kuksen (LUT Centre for Separation Techno-

logy, CST) . 

LUT CST perustettiin kymmenen vuotta 

sitten edistämään kemiantekniikan  labora-

torioiden keskinäistä ja teollisuuden kanssa 

tehtävää yhteistyötä. 

CST:ssa ovat mukana lähes kaikki LUT 

Kemian laboratoriot ja yhdistävänä tekijä-

nä ovat eri erotus-, puhdistus- ja kierrätys-

tekniikkojen asiantuntemus ja tutkiminen. 

CST:hen kuuluu Colly Comapanyn lisäksi  

parisenkymmentä kemian, elintarvike-, sel-

lu- ja paperiteollisuuden yritystä, joiden pro-

sesseissa käytetään erottamiseen ja puhdis-

tamiseen liittyvää osaamista.  CST järjestää 

lisäksi vuotuisia konferensseja sekä koulu-

tustilaisuuksia.

CST:n viesti on AbsoLUTely Creative So-

lutions Together ja siihen pyritään tutkimus-

instituutin asettamilla arvoilla: avoimuus, 

luottamus, kehittyminen ja yhteistyö. 

Collyn yhteistyökumppani CST
Tärkeänä strategisena toimenpiteenä on 

tutkimuksen laadun ja määrän säilyttämi-

nen, yhteistyön lisääminen, uusien jäsenten 

hankinta, kumppanuudet ja tunnettuus.

LUT:n Erotustekniikan keskuksen kan-

sainvälisesti tunnetuin tutkimusala on mem-

braani- eli kalvotekniikka. Tätä on Lappeen-

rannassa on tutkittu jo noin 20 vuoden ajan. 

Tutkimus on suuntautunut sellu- ja paperi-

teollisuuden, elintarviketeollisuuden, kaivos- 

ja metallurgisen sekä kemian teollisuuden 

sovelluksiin ja kalvojen ominaisuuksien ka-

rakterisointiin. Keskeisenä tutkimusaluee-

na on 2009 kalvotekniikan hyödyntäminen 

biojalostamoissa. Akatemiatutkija (prof.) 

Mika Mänttärin johtamalla laboratoriolla on 

käytössään 20 erilaista suodatinta, joilla voi-

daan suodattaa tunnissa millilitroja tai kuu-

tiometrejä laitteistosta riippuen. Laboratorio 

tekee runsaasti myös soveltavaa tutkimusta 

yhteistyössä teollisuuden kanssa. Laborato-

rio on perustajäsen eurooppalaista kalvotut-

kimusta koordinoimaan perustetussa yhtei-

sössä nimeltä European Membrane House. 

◆

European Membrane House
Tämä on siis nanoMemPro projektissa synnytetty 
organisaatio, joka on tehnyt eurooppalaista tutkimus-
strategiaa kalvotekniikan alalle ja joka konsultoi ko-
missiota kalvotekniikan tutkimuksesta ja koordinoi 
tutkimusta. EMH on yksi harvoista ja ensimmäisiä eu-
rooppalaista tutkimusta yhdistäviä organisaatioita ja 
joka toimii myös projektin päätyttyä.

Lisätietoja EMH:sta: www.euromemhouse.com

KUMPPANI

Uutuus !

Käyttöikä
vuosissa

Maksimi käyttölämpötila

Maks. 982°C

Materiaaliteknologiaa hiilivetyjen käsittelyyn
vaativimpiin olosuhteisiin• 
ylivoimainen gra� ittiin nähden• 
täydellinen hapettumisen esto• 

h i i

Thermiculite ®
815 Levytiivisteet
835 Spiraalitiivisteet
845 Kampapro� ilit

Critical Service/Performance
 Series

Pl 103 (Hankasuontie 3 A)
Puh. 029 006 150, Fax 029 006 1150

l @ ll � ll �

Your Global Gasket Provider
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Durbal ja Ferrobal 
nivelpäät kovaan käyttöön 

S
aksalainen Durbal GmbH on val-

mistanut korkealaatuisia nivelpäi-

tä jo vuodesta 1938 lähtien, jol-

loin itsekin lentämistä harrastanut 

Wolfgang Schlegel alkoi kehittää 

laakeroituja nivelpäitä lentokoneiden ohja-

usjärjestelmiin. Siitä lähtien Durbal on ollut 

edelläkävijä niin laadun 

kuin valikoiman laajuu-

denkin suhteen.

Durbalin valikoimaan 

kuuluvat vaativiin käyt-

tökohteisiin tarkoitetut 

nivelpäät, joissa on si-

säänrakennetut liuku-, 

kuula- tai rullalaakerit. 

Huippuluokan kestä-

vyyden varmistamiseksi 

päät valmistetaan tako-

malla ja ulkopinnoissa käytetään galvanoin-

tia korroosion estämiseksi. Erittäin vaativiin 

Lisätietoja tuotteista 
antaa Matti Leppänen.

Vuodesta 2004 Durbalin rinnalla on ollut 

toinen tuotemerkki Ferrobal, jonka valikoi-

massa on mm. hydrauliikkasovelluksiin tar-

koitettuja edullisia nivelpäitä. Kiinnitysvaih-

toehtoina on mm. kiristysliitos ja erilaiset hit-

sattavat versiot. Varasto-ohjelmasta löytyvät 

laakerikoot Ø10 ja 125 mm väliltä ja sen li-

säksi tilauksesta voidaan valmistaa muitakin 

asiakkaan toivomia kokoja.

Sekä Durbalin että Ferrobalin tuotevalikoi-

masta löytyy myös lisävarusteita, mm. erilai-

set kierteelliset jatko- ja muunnosholkit, var-

ret, kierrepultit, kapeat lukitusmutterit sekä 

suojaprikat. Lisävarusteet voi tilata irtonaise-

olosuhteisiin voidaan valita kokonaan ruos-

tumattomasta teräksestä valmistetut mallit. 

Rungon ja liukulaakerin välinen osa täyte-

tään muoviruiskutuksella, jotta sinne ei jää 

ylimääräistä välystä eivätkä epäpuhtaudet 

pääse kuluttamaan rakenteita. 

Käyttökohteen mukaan on valittavissa 

huoltovapaat tai kestovoidellut mallit. Kierre-

vaihtoehtoja on useita; sisä- tai ulkokierre, 

vasen- tai oikeakätinen, metrinen tai tuuma-

koko. Tarvittaessa rungot voidaan toimittaa 

myös umpipäisenä, jolloin käyttäjä voi itse 

työstää haluamansa kierteen tai muun kiin-

nitystavan.

na tai tehtaalla valmiiksi nivelpäiden kanssa 

kasattuina kokonaisuuksina, jolloin asiak-

kaan tuotannossa voidaan keskittyä koko-

naisten tuotteiden nopeaan asentamiseen. 

◆

Durbalin huoltovapaat tai voideltavat 
nivelpäät toimitetaan liuku-, kuula- tai 
rullalaakereilla.

Suuri osa Durbalin tuotannosta on asiakkaan mitoi-
tusten mukaan tehtyjä valmiita kokonaisuuksia.

KIINNITYSTEKNIIKKA

Ferrobalin valikoimasta löytyy kattava valikoima 
edullisia nivelpäitä hydrauliikkasovelluksiin. 
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N
äytteenottosysteemit, joita käy-

tetään tuoteanalyyseihin erilai-

silla analysaattoreilla, ovat kriit-

tisiä kohteita. Analysaattoreiden 

tulee toimia 24 tuntia vuorokau-

dessa 7 päivää viikossa vähintään yhtä luo-

tettavasti kuin itse prosessi toimii.

Pall tuotteista löytyy suuri valikoima so-

velluksia erilaisiin kohteisiin varmistamaan, 

että näyte analysaattorille on puhdas. Oli 

sitten kyseessä neste-neste, neste-kaasu 

erotus tai partikkeleiden erotus kaasusta 

tai nesteestä, niin Pall tuotteilla löydät kus-

tannustehokkaan rat-

kaisun, jolla takaisin-

maksuaika voi olla vain 

viikkoja.

Näytteenottosystee-

mi on varsin monimut-

kainen  prosessi, jossa 

tarvitsee ottaa, siirtää, 

tutkia ja hävittää tut-

kittava näyte. Kun ana-

lysaattori on osa auto-

maattista näytteenotto-

ketjua niin luotettavuus 

on yhä suuremmassa roolissa ja näytteen 

puhtaus on erittäin tärkeä asia. Seuraavaksi 

esimerkkitapauksia Pall sovelluksista.

Hiilivety 
Suolan mukanaolo  aiheutti tukkeutumis-

ta online n-IR analysaattorilla bensiinin se-

koituksessa. Systeemissä toimi sekä eteen- 

että taaksekytkennät säätelemässä bensii-

nin sekoitusta. Analysaattoreiden kanssa 

oli ongelmia ja niitä jouduttiin ohittamaan 

suolatukkeumista johtuen. Ratkaisuksi on-

gelmaan asennettiin Pall partikkelisuoda-

tin ja neste-neste coalesceri lisäyksenä ny-

Ongelmia 
analysaattoreissa?

kyiseen järjestelmään. Tässä tapauksessa 

asennettiin Pall® PhaseSep® LCS06H1AH 

coalesceri ja Pall Nylon Profi le® 10 mikro-

nin absoluuttisen suodatusasteen suodatin 

RGN05FN100. Ongelmat poistuivat ja tuo-

tantotappiot eliminoitiin kun analysaattorit 

toimivat oikein.

Polttokaasu 
Kanadalainen jalostamo kärsi lyhyestä suo-

dattimen eliniästä ja rikin aiheuttamista on-

gelmista polttoaine analysaattorilla. Käytetty 

suodatin oli hydrofobinen membraani hal-

kaisijaltaan 50mm. Ratkaisuksi asennettiin 

Pall® Emfl on® PF suodatin. Analysaattorin 

huoltoväli piteni dramaattisesti ja ongelmat 

itse analysaattorilla loppuivat. Pall® Emfl on® 

suodatin tutkittiin 11kk käytön jälkeen labo-

ratoriossa ja todettiin, että suodattimella on 

elinikää jäljellä paljon ja suodatuskyky on 

edelleen uudenveroinen. 

Amiini ja raskaat hiilivedyt aiheuttivat tuk-

keutumista online kaasuntiheysmittareilla 

ja kromatografi sella analysaattorilla tehden 

ne toimimattomiksi. Pall asensi neste-kaa-

su coalescerit neljään kaasulinjaan. Analy-

saattoreiden ongelmat poistuivat ja kaasun 

laadun parantuminen on nähty asennuk-

sen jälkeen. Takaisinmaksuaika muodostui 

muutamiksi viikoiksi. 

Partikkelisuodattimet
Edellisissä tapauksissa oli esimerkkejä Pall 

ratkaisuista, jotka kehitetty asiakkaan tar-

peiden mukaan. Joissain tapauksissa hyd-

rofobinen membraani on optimaalisin ja 

riittävä ratkaisu. Joissain tapauksissa  epä-

puhtaus on vain partikkeleita ja silloin Pallin 

absoluuttisen suodatusasteen suodattimet 

tarjoavat suositellun ratkaisun ongelmaan. 

Kaikissa tapauksissa Pall mitoittaa optimaa-

lisen ratkaisun tehokkuuden, lämpötila/ke-

miallinen kestävyys suhteen ja epäpuhtau-

den määrästä riippuvan mitoituksen. ◆

Kysy lisää ratkaisuista kohteeseesi.

Coalesceri 
Esisuodatin

Paluu prosessiin 

(hiilivety + vesi) 

Puhdas hiilivety 

analysaattorille 100 ml/min 

Prosessista 

n. 4-12 l/min 

Kuristuslaippa

Prosessista

Paluu prosessiin tai soihtuun 

(kaasu + nesteet) 

Kalvo kuiva kaasu 

analysaattorille 

Hiilivety Polttokaasu

Lisätietoja tuotteista 
antaa Riku Kontiokorpi.

SUODATUS JA EROTUS
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Pall Ultipleat SRT filters: 
The best investment 
you can make to protect
your hydraulic and lube
fluid systems

Pall Ultipleat SRT filters with proprietary

wave-shaped pleats provide: 

The longest service life for their size 

The smallest footprint for your

operating conditions 

Industry-leading performance under

steady and high cycle conditions

Pall Ultipleat SRT filters with proprietary

wave-shaped pleats provide: 

The longest service life for their size 

The smallest footprint for your

operating conditions 

Industry-leading performance under

steady and high cycle conditions
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